



新闻热线:22699110

国内统一刊号 CN21-0027  
报刊代号 7-126

# 辽沈晚报

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

2025.12.26 星期五  
农历乙巳年十一月初七  
今日8版 总第10776期

总计4亿元补助 本月31日申报截止

## 沈阳成为首批全国消费“三新”试点市

03

### 来沈阳,跨个敞亮年!



沈阳打造“跨年、元旦”文旅盛宴，推出80余项重点活动。

沈阳文旅供图

04

## 做中小企业数字化转型的“摆渡人”

“保姆”机器人刚刚安装“万向轮”，即将“持证上岗”；“水培塔”上的酸碱值数据时时更新，新鲜青菜沿塔身“攀登”……走进辽阳申汀电子科技公司研发中心，一个个“小而美”的科技创新成果正走向企业的生产线。

随着“智改数转”的推进，企业数字化转型速度加快，一些中小企业面临“转型难”的问题，急需破题之法。

“党的二十届四中全会强调，加快高水平科技自立自强，引领发展新质生产力。”深入学习全会精神后，公司总经理苏言对未来的发展思路更加清晰，“数字化转型，很少有企业是一蹴而就的，大部分企业需要‘小步慢跑’，我们可以做一个‘摆渡人’。”

辽阳申汀积极探索建立企业数字化转型服务生态，寻找适合中小企业的转型方案。对于中小企业数字化转型缺乏针

对性产品研发服务的痛点，辽阳申汀在研发层面，将企业对产品的诉求通过在线方式直达产品线，打造配置灵活、应用敏捷的“适销”产品以及“小而美”的场景化方案，满足不同行业客户的多元需求。

面对企业预算有限、设备陈旧等难点，辽阳申汀支持“模型试用”“材料替代”等方案。苏言拿起一块刚刚打印好的“新材料颅骨损伤护板”，指着上面的孔洞说，别看它便宜，但它相较同类产品更轻、更透气，临床也适用。

这个“独特的需求”来自辽阳市第三人民医院。一名病人因为车祸导致颅骨损伤。医院更换颅骨损伤护板需要使用进口材质——聚醚醚酮材料，起步价就是20万元，把病人“吓退”了。辽阳申汀经过研发，

挑选新材料，使用3D增材技术，引入体外护板，成功研发了国产替代产品。“新产品如今已经通过中试，即将迎来临床试验阶段。关键是，成本不到1000元。”苏言说。

从“试着用”到“放心用”，找准痛点是关键。在与辽阳一家做履带传送的本土公司合作时，苏言与对方“拉锯”了十几次，去工厂蹲点，记录传送板速度、老师傅搬用手姿、搬运车的来回频次等，针对企业传送点位不准、人力少等问题，设计出5G传感技术搭配机械臂的“履带板搬运”智能体。

目前，辽阳申汀已拥有自主知识产权25项、发明专利1项、实用新型专利13项，帮助百余家企业解决了转型难题。

据辽宁日报

### 二十届四中全会精神在基层

辽宁9人入选2025年  
第四次中国好人候选人

02

沈阳今年再次获得  
“最佳促进就业城市”

03

沈阳大姨做好事  
做到了西双版纳

06



海月新闻客户端



辽沈晚报官方微信

总值班:杨军 编辑:孙记 美编:冯漫